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A véderő-javaslat.

A képvisel öház febr. 14-iki ülésén 
kezdetét vette a véderő-törvényjavaslat rész­
letes tárgyalása. Mielőtt azonban ez meg­
történt volna, az ülés elején Ugrón Gá­
bor, Helfy Ignácz és Polcnyi Géza 
szóba hozták a király által a kópviselSbáz 
elnökének adott választ, a kormány fele­
lősségének szempontjából.

Ugrón GAbor különösen éles táma­
dást intézett a kormány ellen. Szokatlan 
az — úgymond — hogy a király nyilat­
kozatai a parlamentben vita tárgyává té­
tetnek. De egy idő óta azt tapasztaljuk, 
hogy a kormány a helyett, hogy igyekez­
nék a koronát a párt-küzdelmeken felül­
tartani, a helyett, hogy azon tiszteletet és 
szeretetőt, mely csak magasan a partküz­
delmek torzsalkodásai felett állhat meg, 
csorbítatlanul és épségben megőrizni és 
megvédelmezni törekednék, minduntalan 
vagy a trón mögé búvik, vagy a koronát 
is belevonja a küzdelmekbe. A felelős mi­
niszter az uralkodó kezébe oly nyilatkoza­
tokat ad, és ajkairól oly nyilatkozatok 
hangzanak el, a melyek egyszerűen minisz­
teri kortes-fogásnak deklarálhatok. A ko­
ronának ily nyilvános és politikai nyilat­
kozata, miután a korona szent és sérthe­
tetlen, a minise terelnék felelőssége alatt 
kell, hogy történjék.

Én itt, úgymond, a minisztert akarom 
felelősségre vonni azért, hogy éppen esen szo­
morú és gyászos időkben a trónnak gyá­
szát ée fájdalmát kizsákmányolja, felhasz­
nálja. Az foglaltatik a képviselőház elnö­
kének adott válaszban, mely nekünk mind­
nyájunknak szól, hogy: a korona elvárja, 
hogy a ház támogatni fogja »száudékai- 
mat és kormányomat«, mely teljes bizal­
mamat bírja. Az nem lehet, hogy a trón 
egyik vagy másik kormány mellett, mely 

1 nem egyéb, mint párt-kormány és alkot­
mányos viszonyok közt nem is lehet egyéb, 
mint pártkormány, hogy a korona egy 
pártkormány mellett határozott állást fog 
falhasson.

Igen sajnálom, hogy a miniszterelnök 
ur, ki nemcsak a koronának, hanem a 
nemzetnek is bizalmi fórfia kell, hogy le 
gyen, ha azt veszi észre, hogy a nemzet 
ben a bizalom iránta megrendült, & koro­
nához fordul. Csak az a kormány erős, 
csak az a kormányfárfiu bir tekintéllyel, 
kinek a nemzet bizalmára fektetett hatal­
ma és befolyása vele jár, mikor a trón 
elé fordul s a tvón előtt a nemzet kívá­
natéit előadja. — De a mely minisz­
tert felülről tartanak, az már el van 
veszve

Az egész ország szeretettel van a ko­
rona iránt, de gyűlöli a kormányt; az 
egész nemzet a legnagyobb tisztelettel és 
íódolattal van a korona iránt, da megve­
hess! a kormány iránt. Az egész nemzet a 
lerónának gyásza és fájdalma előtt néma 
íódolattal és levett kalappal áll; de az 
ellen én és elvtársaim határozottan tilta 
kozunk, hogy a nemzetnek ezen részvétét, 
fájdalmát, melylyel a trón iránt viseltetik, 
ne kiméljés és ne tiszteljék és éppen a 
fájdalomnak és részvétnek ezen magasztos 
pillanatait arra használják fel, hogy a 
kormány támogatására a koronától nyilat­
kozatokat csisarjanak ki. Nekem úgy tű­
nik fel a miniszterelnök, mint midőn 
Caesar sebeire azért mutatott a mámoros 
Antonius, hogy a nép kegyét keresse ma-

Tisza Kálmán miniszterelnök e tárgy 
ban úgy nyilatkozott, hogy a király kér 
déses nyilatkozata nem tartozik azok közé, 
a melyek a kormány előterjesztésére és így 
a kormány felelőssége mellett történnek, — 
holott a miniszternek kötelessége a király 
minden hivatalos nyilatkozatáért a felelős­
séget elvállalni, a korona tekintélyét min­
den megtámadutás ellen saját felelősségé­
vel fedezni.

Ez incidens lezajlása után Tisza Kál­
mán beterjesztette az 1889. óv első ne­
gyedében viselendő közterhekről és fede­
zendő aliami kiadásokról szóló 1888. évi 
XXXIII ik t. ez. hatályának kiterjesztésé­
ről 1889. évi jun. hó 30-:k napjáig ez, 
törvényjavaslatot.

Szederkényi Nándor, .felhozván 
a rendőrségi eifogatásokat, azon inditvány- 
nyal lépett fel, hogy a véderő-javaslat, mig 
a törvényes állapotok vissza nem térnek, 
vétessék le a napi-rendről. A két ellen 
zóki párt a javaslat levételére szavazott, 
a többség azonban elvetette az indítványt, 
igy kezdetét vette a véderő-javaslat rész­
letes tárgyalása.

A czimuél Bolgár Ferencz szólalt 
fel a nagyon hatásos volt az a megjegy­
zése, hogy az ifjúsági mozgalmakat tulaj­
donképen Münuioh Aurél kezdte meg, a 
javaslat előadója, mert ő vezette az ifjúsá­
got a miniszterekhez.

Fenyvessy Ferencz a Ü-ik sza­
kasznál azt kérdezte, hogy mi hát az igazi 
cziin: >cs. k.< vagy »cs. és k.< 9

B. Fejérváry honvédelmi minisz­
ter oly kényes helyzetbe jutott e kér­
désre, hogy kivonta magát a válasz alól s 
kijelenté, hogy ez nem ő rá magára, ha­
nem az összminisztérinmra tartozik. Az 
uralkodó — úgymond a miniszter — töl­
tő lienül elismeri a »cs. és kir.< czimet, a

katonaság azonban eddigeié nem! (Ez ép­
pen a nagy hiba! Rv. v.)

T h a 1 y Kálmán a 2-ik szakasz titán 
aj szakaszt ajánl, melynek értelmében a 
közös hadsereg magyar ezredei a magyar 
alkotmányra is letegyék az esküt. Meggyő­
zően fejtegeti, hogy ez által sok vissza­
élésnek és anomáliának vétetnék eleje. A 
szakasz második bekezdésében kimondat­
nék, hogy a magyar hadtestek zászlóikon 
Magyarország czimerót, fölszerelvényeiken 
a magyar állam jelvényeit és a magyar 
király nevének kezdőbetűit viseljék.

Orbán Balázs, G y 6 r y Elek és 
Ugrón Gábor pártolják az indítványt, — 
mig b. Fejérváry és Tisza Kálmán 
ellene nyilatkoztak s a többség nem is fo­
gadta el az indítványt.

A törvényjavaslatot csütörtökön a 7. 
szakaszig tárgyalták le.

A fővárosi tüntetések Dr. 
Takács Zoltán elfogatása miatt szerdán is­
mét megújultak. — Az egyetemi ifjúság el­
határozta, hogy Törők főkapitányhoz kül­
döttséget meneszt, mely megkérdezze tőle, 
vájjon a saját inicziativájából, vagy felsőbb 
parancs következtében fogatta-e el az ifjúság 
egyik vezetőjét, s hogy szándékában van-e 
az ifjúság köréből még több elfogatási is el­
rendelni ? !

Az egyetemi ifjúság hazafias dalokat éne­
kelve vonult végig az utczákon s Füzessény 
Géza ügyvéd háza előtt megállapodtak s ott 
Dr. Takácsot hívták, a ki ez ügyvédi iro­
dában van alkalmazva. A tüntető ifjúság közé 
itt hirtelen minden utczából lovas-rendőrök 
törtek elő. Karácsonyi rendőrfelügyelő szét­
osztásra hívta lel az ifjúságot, de ez keresztül 
vágva magát a lovas-rendőrök által alakított 
kordonon, gyors léptekkel haladt a — fő- 
kapitányság épülete felé,

A főkapitányság épületéből azonban hir­
telen nagy számú rendőrök törtek ki s neki 
rontottak a tömegnek, nem tekintve tün­
tetőt, vagy békésen haladót, a kard-lappal 
ütni-vágni kezdettek s szétszórták a tün­
tetőket, kik közül — mintegy ötvenet le­
tartóztattak.

A rendőr-főkapitányság erős hangon tar­
tott kiáltványt bocsátott ki a végűól, hogy a 
tüntetőket megfélemlítse, ennek daczára a 
tüntetések csütőrtÖKön is ismétlődtek s való­
színűleg nem is egy hamar csendesedik le a 
főváros.

Az egyetemi ifjúságnak egy küldöttsége 
tisztelgett csütörtökön délelőtt dr. Kiinger 
István egyetemi rektornál s a küldöttség szó­
noka előadta, hogy az egyetemi hallgatók kö­
zül a rendőrség többeket elfogatott és bán­
talmazott. Mint atyához jöttek és arra kérik

a rektort, hogy úgy a kiszabadult, mint a 
fogva levő egyetemi polgároknak szerezzen 
elégtételt Tregye őket pártfogása alá. A rek­
tor megköszöntéül bizalmat s megígérte, hogy 
mindent nygtéédkX bajba került egyetemi pol­
gárok érdekébe»-1 érintkezésbe lép e czélból 
a fókapitálynjMr .Szivükre kötötte azonban, 
hogy utczai elemeket s úgynevezett vezetőket 
ne tűrjenek laegjik közt s egyáltalán minden­
nemű tüntetéstől jövőre tartózkodjanak.

Az egyetem rektora, dr. Kiinger István, 
délben meg is jelent Tőrök János főkapitány­
nál, hogy informácziót szerezzen a tüntetés 
alkalmával elfogott egyetemi ifjak sorsára vo­
natkozólag. a rendőrség szerdán este összesen 
ti joghallgatót, 7 orvostanhallgatót, 2 gyógy- 
szerésznővendéket és 3 műegyetemi hallgatót 
fogott el, kiknek sorsáról Török főkapitány és 
Séllei rendórtanácsos megnyugtató fölvilágosi- 
tással (?) szolgáltak a rektornak. Elmondták, 
hogy zárt helyiségekben várakoztatták őket, 
nehogy meghűljenek s az éjszaka föláldozásá- 
val valamennyit sorban kihallgatták s hajnalra 
szabadon bocsátották. A rektornak megmu­
tatták mind a kihallgatási termet, mind azt 
a helyet, ahol első Ízben elhelyezték őket. 
Szintúgy megmutatták a rektornak a kihall­
gatási jegyzőkönyveket. A rektor e szemle 
során azt a benyomást szerezte, hogy az 
egyetemi hallgatókkal nagyobb sérelem nem 
történt s panaszaik nagyrészt túlzottak. Kü­
lönben is az aktákból kitűnt, hogy bántalma­
zás miatt csak két egyetemi polgár vétetett 
föl panaszt a jegyzőkönyvbe. Kiinger ennek 

‘ folytán nem lát okot arra, hogy orvoslást vagy 
elégtételt követeljen. A dologban az a leg­
szebb, Jiogy a rendőrség érdemül akarja fel­
tüntetni, ami kötelessége volt. Ámbár köteles­
ségét sem teljesítette.

Csütörtökön délután két órakor újabb 
tüntetés vette kezdetét a főváros utékáin,

. melyet a rendőri fejvesztett intézkedés majd- 
\ nem végzetessé tett.

A Sándor utczai vendégló előtt több ezer 
1 főre tehető tömeg gyűlt össze, kik Takács 
I Zoltánt akarták hallani. Takács megjelent és 

egy higgadt beszédet intézett a tömeghez, 
melyben rendre és nyugodtságra intette őket.

A beszédnek meg is volt a hatása. A 
tömeg nyugodtan maradt együtt egészen fél 
négy óráig ; még csak hangos kiáltás sem za­
varta meg a rendet. A csendességet végre 
megsokalta a rendőrség.

Fél négy órakor óriási robajjal törtek 
elő minden utczából a lovas rendőrök és a 
legkíméletlenebbül kezdték gázolni a tö­
meget.

A sokaságot egyelőre meglepte az ok- 
nóiküü megtámadás. Egy része, hogy a ren­
dőri lovak patkói el ne gázolják, & kapuk 
mélyedésébe húzódott, a más része rendetlen 
futásnak eredt.

A fegyelmetlen és durva rendőrség nem 
hagyta futni a tömeget, sőt üldözőbe vette. 
A kit elértek, azt a legvadabb embertelen­
séggel ütötték, szúrták. Mikor aztán jól 
elbántak a többnyire ártatlanul bámészkodó 
néptömeggel, újra visszatértek a vendéglő 
elé és azoknak estek neki, a kik mint csen­
des szemlélődök, vagy épen dolguk után si- 
etók, voltak az utczán.

Újra rettenetes volt az a kegyetlenség, 
mivel a védtelen népet bántalmazták. Felug-

A „MBB1CBS" TÁRCSÁJA

Bianchi Bianca hangversenye.
Oebrecze* febr. 16.

(r. e.) Vidéken ritkán esik meg, hogy a 
fővárosok első rendű színpadi csillagai, pláne 
mint színházunkban tegnapelőtt Bianchi Bi­
anca cs. k. kamara énekesnők vendégszere­
pelnének azokon a deszkákon, a melyek leg- 
iölebb az operett könnyed dalamait vagy ér­
zelmes népdalokat szoktak viszhangozm.

Szeszély az, vagy a színész vérében evő 
n o m á d-h a j 1 a m ok kifolyása, mert üzletnek 
nem nevezhető, ha a miniszterelnöki gaget él­
vező énekesnők ellátogatnak a vidéki váró 
sokba is. Az már gyakoribb eset, h«W 
p. o. a hozzánk néhány év előtt ellátogatott 
A r t o t — már hanyatló dívák utaztatják 
meg hangroncsaikat s veszik ki még eSy® > 
utoljára régi hirnevök veszélyeztetett to nej­
nek a kamatait. Több évvel azelőtt Debre- 
czenben járt Donadio Bianca is* a ^ 
főúri myateriumok ösmeróinek tudomásává* 
magyar leány. Annyi tény, hogy bár nem o y 
erős hanganyaggal, mint a Bianchió, de e 
hang kellemével, frisseségével s az előaaas 
több bájával, a három közül ő gyakorolta kö­
zönségünkre a legmélyebb benyomást,

Kétségtelen, hogy Bianchi, előbb a b é 
esi udvari opera, most a budapesti magyar 
királyi opera primadonnája, kamara-énekesnő, 
szintén nagy élvezetben részesítette közönsé­
günket. Ez viszont egész 1400 forint bevéte­
lig, tehát — a 600 forint énekesnői, 100 fo­
rint zongorázónói dijj s 100 forint egyéb 
költség daczára — igen szépen töltötte 
meg a színházat s egy szám után sem volt 
fukar a tapsok, kihívások és éljenek hálájá- 
nik kimutatásában. Mindamellett meg volt az 
a hangulat, hogy ily óriási pénz-áradás és ily 
óriásira felcsigázott várakozás mellett, még 
egy piczivel — többet vártunk volna mind­
annyian.

A k. a. — elegáns toilettjével is — in 
kább érdekes jelenség, legfőbb bája sze­
meinek kifejezésében van meg. Nem tartozik 
az énekvilág fenoménjei közé, mint a minő Patti, 
Lucca, Nilsson, vagy a maga nemében Viltné, 
de mindenesetre kitűnő énekesnő, a minők 
közül legalább egyre minden nagy színháznak 
szüksége van. Lyrai énekesnő, a ki nem 
force-bangokkal ragadja el a közönséget, ha­
nem nagy oskolával s ennek számtalan elő­
nyeivel. Az értéket továbbá Bianchinál a hang 
erőteljessóge és kelleme képezi s gyönyörűek 
kivált alsó hangjai, mig a közép s magas 
hangokon a gyakorlott hallgató már megszám­
lálhatja az esztendőket Ehhez járul, hogy 
a művésznő már nem veti meg azokat a fo­

gásokat, hangvételi- modorokat, a melyeket 
bizonyos számú évek dicsősége után a legna­
gyobb énekesnők is feltalálnak. Staccatoi nem 
valami különösek, mig trilláinál — melyeken 
némi tremolázás tetszik meg — az a j k for­
málisan grimaceokat vág s a hangvételhez 
segítségül jön a n y a k nem egészen termé­
szetes tartása, sőt erősebb hang-effektusoknak 
az egész test sajátságos mozdulatokkal készül 
neki. De azért — ismételjük — oly sok szé­
pet és elragadót produkál, hogy még több 
hiány mellett is érthető, mért oly állandó ked- 
vencse Bianchi egy főváros müértő közönsé­
gének. Pianói pedig oly bájosak, coloraturáját 
annyi bravourral használja, az egyes hangszi- 
nek átmeneteiben, összeolvasztásában oly sok 
routinet fejt ki s oskolája az (ismételjük) erős 
és kellemes hanganyag kifejtésében oly töké­
letes, hogy bizony, bizony visszakivánjuk azo­
kat a hang-hullámokat, a melyeken csütörtök 
este ringott el kedélyünk.

Műsora érdekes és változatos volt. Az 
„Alvajáró“ nagy áriáját énekelte elsőnek ; 
olaszul énekeit s abban szép variatiókat alkal­
mazott. A „Figaro lakodalmáéból — talán 
Mozart-tradicziókat tartva szem előtt 
magyar királyi opera primadonnája Deor - 
czennek — németül énekelte husanne Pa* “ 
hiejának egy részletét. Úgy tudjuk, hogy i- 
anchi magyarul is énekel s ez az opera 
gyárul is megy. Talán ez volt a programra

legkevésbbé sikerült száma. A német zenéhez 
külön temperamentum kell. „Mireille* áriája 
után ráadásul Abt egy dalát énekelte s ez a 
szám keltette a legzajosabb, legnagyobb ha­
tást pikáns előadásával és hangutánzásaival. 
Végül következtek a magyar dalok : „L e- 
h u 11 o t a r e s z k e n á r f a ..(m. 
kir. operai jargon) és „Ritka, búza ... K* 
kedvezmény a vidéknek, mi azonban, ha mind­
járt elfogultsággal is vádol V. Margó Czéua 
asszony, a ki ott volt a férjével a földszinten, 
azt valljuk, hogy magyar népdalt csalt jó ma­
gyarsággal, magyaros zamattal és magyaros 
Ízléssel szabad énekelni. Az a gyönyörű colo­
ratura, a melyet éppen itt mutatott be a mű­
vésznő, mégis csak remek olasz fordítása volt 
a Blaháné remek magyar eredetijének. A se- 
riozus népdalnak ártott, hogy a zongora-kísé­
retet teljesítő Znojemszky, színházi karmester 
kezdetben előre szaladt nehány ütennyel E miatt 
egyszer Bianchi, hogy bevárja, meg is nyújtott 
egy hangot. Azonban csakhamar találkoztak s et­
től fogva a kiséret szabatosan folyt. Azongora egy 
húrja különben reszketett, a mire előre gondolni 
kellett volna.

Bianchi többi számait kisérte egy fiatal 
zongora-művésznő, Radio Karolina k. a. ki az 
énekszámok között b r i 11 ia n s techni­
kával játszotta Liszt egy polonaise-ét, Chopin- 
C-moll balladáját, ezt és a Rubinstein-féle 
valse-caprice-t kivált a hangfutamok rendki-
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,attak a járdára és a kapuk alá huzódókat 
k.vonszolták, — majd a vendéglőt kezdték
ostromolni ,

A Sáudor-utczai vendéglőben ugyanis 
sokan voltak, a kik nézték a rendőri kegyet­
lenségek és brutalitások megdöbbentő tény­
kedéseit, de ezekre is rákerült a sor. Egy 
rendőr felügyelő kiadta a parancsot, hogy 
mindazokat, kik a vendéglőben vannak, ei 
kell fogni! Erre a rendőrök megrohanták a 
vendéglőt; összekutattak udvart, fészert, pin- 
ezét, padlást, kamarát és a kit elől hátul ta­
láltak, kivétel nélkül mind elfogták, még pe 
dig a legkíméletlenebb módon. Az eifogottak 
közt volt Prém József a poéta is.

Délután 6 órakor az ifjúság az egyete­
men gyűlést tartott. E gyűlésen elhatározták, 
hoey megkülönböztetésül az utczai tüntetőktől, 
magrar kalpagot fognak viselni.

" a mint a gyűlés véget ért, az egyetemi 
polgárság impozáns számban vonult ki az ut- 
ezára. A mikor a Károlyi palota elé ért, ne- 
hány perezre megállapodtak és hatalmas „él- 
jen“ reszketette meg a levegőt. Innen a „Nem­
zet“ szerkesztősége elé vonndak, hol a kor­
mány felhivatalos lapját sűrű abezueolás köz­
ben megégették A függetlenségi pártkor elé 
érvén, itt ismét megállapodtak. Éljen a haza 
és a függetlenség 1 Éljen Apponyi, Lgron, ki­
áltások zúgtak fel harsányon. Ekkor a pártkor 
ablakában megjelent Lits Gyula függetlenségi 
képviselő és lelkes beszédet intézett az ifjú­
sághoz. Lits a többek közt a következőket 
mondá : Minden magyar tántorithatlan hive a 
koronás királynak, de impozáns tüntetéssel ád 
kifejezést rossz tanácsadói iránt való megveté­
sének. Szavait igy végzé : Éljen a király !

Ezerszeres éljen hangzott fel a képviselő 
szavaira, midőn egész váratlanul vadul rohanó 
lovas-rendőrség vágtatott közéjük. A tér ek­
kor m ir tele volt nőkkel és gyermekekkel, kik 
sikoltva és jajgatva menekültek a kapunyilá 
sok közé. Látni lehetett, a mint egy nő a 
gyermekével felbukott az utczán. De az elva­
kult rendőri düh már nem ismert határt. Ár­
tatlan gyermekét testével takarta el az anya, 
kit a karalap egy cseppet sem kiméit Igen 
sokat a falhoz szorítottak és a íegkegyetle- 
nebbül vertek. Egy nőt, kit a véletlen sodort 
oda, annyira elvertek a lovasrendőrök, hogy 
az eszméletlenül rogyott össze. E szívtelen es 
undorító rendőri brutalitásnak, több független­
ségi képviselő is tanúja volt, kik felháborodva 
a vadságon, többször lekiáltottak : „Elég 
már, szégyen, gyalázat, igy bánni az ártatlan 
néppel 1“

A képviselők kijelentették, bogy a kép- 
viseióházban szereznek ezért elégtételt az if­
júságnak. E kijelentés után az ifjúság a ki­
rályt éltetve eloszlott.

Vihar a Házban
A képviselőháznak tegnap viharos ülése volt. 

Az ellenzék kifejezést adott azon közmegbot­
ránkozásnak, melyet a kormány magatartásá­
val és erőszakos intézkedéseivel minden kör­
ben felidézett. Péchy Tamás elnök, (ki az 
utóbbi időben nem tudta megőrizni páratlan­
ságát s felszólalásával mindig a kormányt si­
etett támogatni) jelentést tett a múltkori tün­
tetések alkalmából elrendelt rendszabályokról 
A kormánypárt nem meri az elnök jelentését 
tárgyalás alá bocsátani és napi rendre tűzését 
elnapolni kívánja.

H e 1 f y Ignácz ezzel szemben az t kí­
vánja, hogy a jelentés most tétessék tanács­
kozás tárgyává. A kormánypárt hangos zugás 
sál tiltakozott ellene. Utána Tisza Kálmán 
kezdett beszélni. Hangja rekedtes és izgatott 
volt. Nem ellenzi — úgymond, — sőt pártolja 
a képviselői immunitás védelmezését de 
tekintsék azt is hogy a képviselő a házban 
mondottakért az utczán insultáltatik.

E vád ugv hangzott a miniszterelnök 
szájából, mintha ellenzéki képviselők volná­
nak okai, ha egyik-másik képviselő hazafiat- 
lanságáért ,abczuga-ot kapott s épen ezért 
Beő t h y Ákos visszautasitja az ellenzékre 
emelt igaztalan vádat. Tisza Kálmán meg­

hunyászkodva jelenti ki, hogy ő az ellenzéket
nem vádolta . . , ...Elnök ezután kijelenti, hogy a tünte­
tések ellen szóló intézkedések tárgyalását ké­
sőbb tűzi napirendre. . .

Lukács Gyula azt indítványozza, 
hogy az ülés mindaddig n-poltassék el, mig 
tart a fővárosban az ostrom-állapot és a íen-
döri brutalitás. .

Elnök közbeszól és kérdi: nure vezetend
az ilv eljárás ?

Lukács Gyula tovább beszél és a 
kormánypárt zajos ellenmondásai Között jelenti 
ki, hogy a rendőrség 700 egyetemi polgár el­
len követett el vétkes merényletet.

Uj napi rendet inlitványoz
A kormánypárt folytonos zajongása kö­

zött, kik már a Tisza személyéért tüntetnek 
csupán, buszán névszerinti szavazást köve 
telnek.

Elnök a hazára károsnak mondja a sza­
vazást. (Nevetés balfelől).

Lukács Gyula az ellenzék helyeslései kö­
zött tovább beszél és kijelenti, hogy a ház 
hangulata a tanácskozásra képtelen.

Ezután Rohonczv kezd beszélni » 
azzal a képtelen váddal áll elő, hogy a tün­
tetéseket az ellenzék idézte elő, holott tud­
hatná, hogy azt maga Tisza csinálta a 14. és 
25. paragrafusokkal.

Rohonczyt többször heves közbekiáltások 
szakítják félbe: eláll, üljön le 1 Alaptalan 
vádak 1

Végül Lits tiltakozik a Rahonczy vád­
jaival szemben s erélyes hangon fejti ki azon 
vádak alaptalanságát.

P o 1 o n y i Géza kijelenti, hogy az ifjú­
ság vezetéséért mindig elvállalja a felelősséget.

A legviharosabb jelenetek egyike az volt, 
midőn Polcnyi Tiszának szemébe mondta, hogy 
az 1872 ki tüntetést az ő kommandójára ren­
dezte az akkori ifjúság. Tisza eleinte fejét 
tagadólag csóválta, de később mikor Polovyi 
okakiáltoit neki : „szemembe meri tagadni ?“ 
Tisza mozdulatlan maradt.

G u 1 n e r Gyula interpellált a cslitőr 
toki rendőri botrányok ügyében, mint szem­
tanú. — Beszéde a att a képviselőház ismét 
visszaesett a korábbi izgatottságba. S valóban 
Guluer Gyula oly vérlázitó dolgokat beszelt 
al, hogy ezeknek hatása alatt, az egész el 
lenzék zajos helyeslésben tört ki, midőn Gul- 
ner Gyula beszéde végén azt, mondta ki, 
hogy ha öt mint békés polgárt a rendőrség 
oly brutálisan támadná, és a nélkül hogy va 
lamit vétett volna, egy rendőr bottal meg­
ütné, ő daczára annak, hogy csa.ádapa, nem 
habozna magának tettleges elégtételt szerezni, 
és ha revolver lerne nála, annak hasz­
nálatától sem riadna vissza1 A rendőri bru­
tálitások ügyében hat képviselő fog inter­
pellálni.

Ostromállapot. -
A fővárosban az összes katonaságot ké­

szenlétben tartják.
Az utczákon folytonosan nagyszámú lo­

vas és gyalog rendörcsapatok cirkálnak. — 
Több he yen bezárták az üzletek )t, mert. este­
felé megújuló iüntetésektól tartanak. A nép 
az utczákon és tereken mindegyre csopor­
tosult, de az elővágtstó rendőrök hamar szét­
szórták őket. A fővárosi lakosok köreben le- 
irhatlan izgalom uralkodik.

Lits Gyula képviselő a tegnapi 
országgyűlésen — egyebek közt — a követ­
kezőket mondta: „A miniszterelnök ur egy 
fogast állított fel ; az egyik fogán függnek 
mar a bihari pontok, a másikon függ a 14-ik 
§. Vigyázzon, hogy a nemzetne 
verjen oda egy harmadik fogat, 
a melynek rendeltetését az iz 
gatott pillanatokban ki tudná 
meghatározni?“

A főváros polgársága — a védtörvénv 
elleni mozgalomban — a legközelebbi vasár 
nap impozánsnak készülő tüntetéssel fog 
résztveuni, — a mennyiben holnap d. u. 2 
órakor zászlók alatt és országgyűlési képvi­
selők vezetése mellett, ünnepélyesen tilta­

kozó, nyilvános körmenetet rendez a tőváros 
utczáin. _________ _____ö_____  —===

— Kossuth Lajos hosszabb levelet inté­
zett Helfv Ignácz országgyűlési képviselőhöz. 
A magánjellegű megjegyzések nem tartoznak 
a nyilvánosság elé, de ama részleteit az ér­
dekes levélnek, melyek a közügyeket érintik, 
a következőképen reprodukálhatjuk: Kossuth 
nagy érdeklődéssel s szakadatlan figyelem­
mel" kisérte a véderőjavaslat felett lefolyt vi­
tát. Nagy elismeréssel szól az ellenzék „di­
csőséges parlamenti viadaláról“ s a hatalmas 
beszédekről, különösen Ugrón Gábor zárbe- 
szédéról, melyet „parlamenti mestermü“-nek 
nevoz. Maga is szándékozott e nagy-fontosságú 
tárgyban nyilatkozni, de aztán a közbejött 
tragikus esemény következtében czélszerünek 

ni á fejleményeket. Ez esemény

— Külföldi hírek. Bismarck utóda. 
A Breslauer Zeitungnak ugyanazt írják Ber­
linből, a mit a Hamburger Nachrichten már 
jelentett, hogy Bismarck berczeg utódjául 
csakugyan Waldersee tábornok van kiszemelve. 
Nagy feltűnést kelt Németországban az utód 
kérdésének feszgetése. Némely körben azt hi­
szik, hogy sajátképen Waldersee ellen irányul 
a hírlapok közleménye, mert ez bevezetése a 
Waldersee elleni hírlapi háborúnak. — A 
Bratiano-k ormány vád alá helyezése. 
A Bratiano-kormány vád alá helyezésére vo­
natkozó indítvány tárgyalását már megkezdte 
a román kamara. Mint Bukarestből jelentik, a 
tárgyalás, melyet a közvélemény élénk figye­
lemmel kisér, úgy látszik, igen szenvedélyes 

i lesz. Azt. hiszik, hogy a képviselőház az in- 
I! ditváoyozott. főbb vádpontok közül nehányat 

ellenben enquéte-bizot.tságtalálta bevárni a lejieuiuujcncv. ^ f
ismert inkompatibilitási elvénél fogva,, ^ gáhli> mennyiben terheli felelősség

minisztereket. — Alkotmány 
b & n. Ázsia legkeletibb partiéról

rendítő szerencsétlenségé Syf™ I ^művelődésének egy újabb nagy mozza-

eiT.em, euenoen euqueie-uizuusag meevöl, ismert inkompatibilitási eivenei ívgva,, - - = -j ’ . 1 . ,
politikai szempontból nem szól, de mint ember ;
— úgy ir — megiiletődéssel értesült róla s |
őszinte részvétet érez, mert csakugyan^meg- j müVeiődésének egy újabb
rendítő szerencseuenseg a .««j. : natát jelenti a táviró. Japán, mely már évii-
Ha reá kellene mu.atma. 1í°Sy,rhnnJí?» hnív ; zedek' óta közeledik az európai államokhoz, 
a vigasztaiódás, azt aeileue mo, gy ä ei.re megszüntető ázsiai kormány formáját: 
az atya keressen v gaszt az uralaodó hivatásá , ik dó alkotmany adott népének. A modern 
ban s mint Lucius Enulius Paulus Roma né- ; “J 
péhez a fórumon, mondja: hane 
meae vestrafeiieitas consolatur. Nagy hazánkba, 
mint c levélbe! örömmel értesülünk, jó egész­
ségben van s habár lassabban s gyakori meg­
szakítással, mégis folytatja „Iratai“ rendezé­
sét. Ez „Iratai“-t is az „Athenaeum“ fogja
közrebocsátani.________ __
— ‘ A főrendiháznak tegnap rövid ülésé 
volt: ki fej ezé-1 adott a tőrendiház azon gyász­
nak és részvétének, melyet az uralkodóhazat 
és az országot ért súlyos csapás hatása alatt 
érez. Ez ülésre a főrendiház tagjai szokatlan 
nagy számban jelentek meg, valamennyien 
mely gyászban Az elnöki asztalt, valamint 
karszékét és a mögötte levő országezimert 
fekete lepel boritá. Szlávy József alelnök je- 
jeleutést tett arról, hogy a főrendiház miként 
vett részt az uralkodoház gyászában, s Vay 
báró betegsége folytán miként járt a király­
nál, szóval is tolmácsolni a főrendiház tagjai­
nak fájdalmát. Ezután felolvasta azt a beszé­
det mit ezúttal ö felségéhez intézett, valamint 
a választ, amit erre a kiráiy adott. A vá­
laszt a főrendiház tagjai állva hallgatták végig.
Az időközben beérkezett jelentések felolvasása 
után az ülés veget ért

13.
= A vederójavaslat ellen. Arad, febr. 

A ma délután tartott városi törvényható­
ság közgyűlésen, melyen a bizottság teljes 
számmal jelent meg, Mülek Lajos előterjesz­
tette több bizottsági tag által aláirt azon ha 
tározati javaslatot, hogy Arad város 
törvényhatósága a véderőjavaslat 14-ik és 
25-ik szakaszai ellen a képviselöházhoz és fő­
rendiházhoz feliratot intézzen és ezt a pár­
tolás czéljából küldje meg valamennyi törvény- 
hatóságnak. A közgyűlés a határozati javasla­
tot egyhangúlag elfogadta. — T ordán 
szombaton febr. hó 9-en pártkülöubség nélkül 
nagy népgyüiés volt a vederőtörvenyjavasiat 
14. és 25. §§-ai ellen. A gyűlés egyhangúlag 
a következő határozatot hozta, s azt sürgö- 
nyileg közölte a város képviselőjével, dr. Pap 
Sámuellel: Torda városában mai napon párt- 
különbség nélkül megtartott népgyüiés hatá- 
rozatiiag kimondotta, hogy az országgyűlésen 
jelenleg tárgyalás alatt levő véderőtörvényja- 
vaslatuak 14. és 25, §§-ait a nemzeti érzület 
és alkotmányjogok sérelmének tartja, azoknak 
ily értelemben való törvényre emelése ellen 
tiltakozik. Feikeri Nagyságodat: méltóztassék 
ezen §§ ok ellen szavazni, ellenkező esetben 
eljárását az illetékes és jogosult közérzüiet 
megsértésének veszi. Ko.ozsvárott az 
ifjúság tartott gyűlést, melyben tiltakozott a 
vederójavaslat 14, és 25. §-ai ellen s felhívta 
Erdély ifjúságát, hogy csatlakozzék a tilta 
kozó mozgalmakhoz. A gyűlésen Bartha Mik­
lós is beszélt, az is határozatba ment, hogy 
az ifjúság a népgyüiés után Ugrón Gábornak 
fáklyászenét ad.

cladem domus j kultúrának óriási vívmánya ez s a mily nagy 
! lendületet fog acini a különben is magas er- 
telmiségü szigetország felvirágzásának, ép úgy 
fogja emelni Európának rokouszenvét, melyet 
eddig is tanúsított a távoli haladó ország és 
népe iránt.

Floquet lemondása,
P á r i s, tebr. 14. A kepviselóházban ma 

volt a vita az alkotmányrevizióra vonatkozó 
javaslatok felett. A Bourbon-palota előtt az 
esős idő miatt csak kévés ember jelent meg. 
Az emelveuyek azonban, daczára a szigorú 
ellenőrzésnek, túl voltak tömve. A diplomaták 
páholyában lord Lyttou, gról Hoyos és neje 
foglaltak helyet. Az ülés elején nagy volt a 
bizonytalanság a javaslat sorsára nézve, a 
képviselők élénkén vitatkoznak, mialatt a ház 
lassanként megtelik. Boulanger kíséretével 
mindjárt akkor jelent meg, mikor az első 
szónok a szekre lépett. A* első szónok a 
jobbpárti Mackau volt, a ki a vitát nyolc/, 
napra eihalasztatni kívánja, mivel ő és bará­
tai komoly es teljes alkotmányreviziót, nem 
pedig csak látszólagos, tetszreviziót kívánnak 
(Tetszés jobbról.) Az elnapolást azért kívánja, 
hogy a miniszterelnök kilejthesse a köztársa­
ság elnöke előtt az okokat, melyeket őt a ka­
mara felosztására bírjak rá. Floquet az első 
szónok beszedere az válaszolta, hogy Mackau 
vigye meg maga a tanácsát a köztársasági el­
nöknek. (Nevetés és tetszés a központon és 
balról.) A miniszter kéri a házat, hogy kezd­
jék nmg azonnal a revízió vitát. A kamara 
375 H/avazatial 173 ellenében az azonnal való 
megkezdés mellett nyilatkozott. Douville Ma- 
íllei'eu (szélső báli) a revízió ellen nem fogja 
mutatni, kivánja-e a revíziót vagy nem. A 
nép raer meggondolni a dolgot, mert a válasz 
tási időszak tényleg meg van nyitva, ö az 
egészséges józan esz politikája mellett van ; a 
népnek pedig józan esze van, mig az elegáns 
termekben és józan ész nem igen érzi magát 
otthonosan (Derültség). A nép előtt aiig 
nyolezvan képviselő beszéii a revízióról s ha 
a nép Kívánni fogja a régi idők politikájához 
való visszatérést, ez meg is fogja mondán i 
(Zij.) Erre a szónok heves zái beszédet kcal 
egyes képviselőkkel, a kik folyton félbeszakít­
ják. Heves kifejezéseket használ, melyeket az 
elnök megró. A bízót!Ságban, monoja tovább 
a szónok, a képviselők nem értenek egyet ar­
ra nézve, hogy milyen reviziót^a-tarnak. (Nyug 
talanság). Ezért lehetetlen már ma megkezde - 
ni a vitat, mivel senki sen tudja, mit kellene 
a mostani alkotmány helyébe léptetni. Okosabb 
törvényeket hozni a rend fentartasára. Bízzák 
a képviselők a választókra a kérdés eldönté­
sét, ezek egyedül jogosultak erre. (Tartós 
tetszés a központon.) Floquet arra emlékez­
tet, hogy a kamara elhatározta a vita meg­
kezdését és kéri e határozatot megtartani.

vüli simaságával, továbbá Sgambatti kevésbbé 
tartalmas Gavotte ját. Mint kiséró preczizitást, 
diskrécziót tanúsított, önálló előadását pedig 
íegföként a figyelemreméltó technika jellemzi.

A hangversenyt Fredro „Egyetlen leá­
nyáénak előadása képezte. A művésznőre 
kiváncsi nézőteret letudták kötni színészeink 
vidám alakításaikkal. Volt egy kis baleset 
is: A játékára beszaladó Kocsis Etel 
megcsúszott a világot jelentő deszkákon s 
igen es.nos harisnyákat tárt a lámpák elé. 
Ha ez baleset volt, minek nevezzük az igaz­
gatóság rosszizlésre valló eljárását ? Czinczár 
ur kilép a vasfüggöny ajtaján és munka-ru­
hájában vonszolja be a sugólyukat. Libériáé 
szolgák helyett a művésznőket be-bevezetett 
színészekkel végeztette a zongora, bútorok ős 
gyertyák körüli teendőket. Az urak láthatólag 
zavarban is voltak s a közönség sem kegyel­
mezett a félszeg helyzet kómikumának. Az 
egyik művésznő bokrétával jelent meg, Bianchi 
Bianka egy szál virágot sem kapott. Pedig 
illő dolog lett volna, vélték — zsebeikre gon­
dolva — a papák, mert a mulatság kissé drága 
volt. Még a II. emeleten is igen distinquált, a 
karzaton pedig viszonylag igen nyugodt, kö­
zönség mutatta be áldozatait a cs. kir. ka­
mara énekesnőnek.

Cs. kir. mint az osztrák tábornokok, 
vagy császári és királyi, nem tudjuk. A né­
met szövegek iránti előszeretet e fölött két­
ségekre ád alkalmat.

■ aEsmaas is—mi «OBraewaE»

Balassa Bálint.
— Történelmi beszély. —

Irta : Dr. Bayer Ferencz.
(Folytatás.)

A klarissák az e ettelen Júliát lefektetek 
az ágyra s mindegyikük segítségére akart len­
nie annak, kit mindannyian szeretnek vala. 
Mire a főnöknő hozzájuk érkezők, a hajadon 
már fölvető pillantásig eszmélete azonban még 
nem tért volt vissza teljesen. Valami éltető 
illatot szagoitata most vele kis üvegcséből, 
mitől lassan-lassan magához téré. Gyönyörű 
szemeit körüljártatja a kicsiny szobában s'ugy 
kezd eszmélni.

— Hagyjuk magára, — mond megnyug­
tatva a fejedetemasszony, — majd édes álom 
kipihenteti vele aléltságát.

— Könyörgöm, kegyelmes asszonyom 
— suttogja alig hallhatóan Julia, — köré 
sem van.

— Édes leányom, pihenj előbb, — vi- 
szonz nyájasan a megszólított, — aludjál ke­
véssé, azután is elmondhatod, mi közleni va­
lód van.

— Gyengeség erőt vett rajtam, elmúlt, 
pihenésre nincs szükségem. Megbocsássanak a 
nővérek, ha kegyelmes asszonyomnak egyedül 
magának óhajtom kérésem előadnom.

Int a fejedelemasszony s az apáczák el­
hagyják a czellát; mire Julia kővetkezőkben 
adja elő dolgát:

— A fótisztelendó házfőnök ur hire ha-

tott reám ily ieveróleg, — mood Julia s visz- 
szanyeri mindinkább érc/e- teljességét hangja. 
— Most amikor rövid napok választanak el 
fölavattatásom órájától, döntő hatással van 
jövőmre. Kérem, hallgassa végig előbb, amit 
mondani akarok, — esd a haladon, mikor a 
fónöknó bele akar vágni szavaba, — s azután 
mondjon ítéletet elhatározásom főlőtt. Balassa, 
kiről a szent atya szólott, nékem mátkám, tőle 
viselem emlékül e gyémántos keresztet nya­
kamban De mostoha végzetem úgy akarta, 
hogy szerelmében boldog ne lehessek. Azért 
vaiasztám szentelt falait e zárdának, hogy hű­
segem szent esküjét fogadalommal megőrizzem. 
De most, amikor tudom, szerencsétlenségében 
hogy bizonyára mindenki elhagyja, — újból 
áthatja egesz lelkem a kötelesség, mit elém 
szab a szerelem. Támaszra van szüksége, vi 
gasztalóra, mélyen érzó szive ahitja a szeretet 
gondozását. Elfeledtem, hogy ó tán régen meg- 
teledkezett fogadásáról, meg talán rólam is 
már ; de az en szivemben örökké, kiolthatat- 
ianul él szerelmem Balassához.

Az indulat heve kifárasztá, perczekre el- 
hallgata, s azután ismét folytatja, gondolatait 
mintegy rendbe sorakoztatván

— Szent kötelesség, mit e falak között 
vállalnék magamra, de nem különben az, mi 
vei mátkámnak tartozom. Azért, meg ne ítél­
jen kegyelmes asszonyom, en igy nem öltözöm 
be ; súlyos bűnt követnék el, Isten haragját 
vonnám méltán fejemre, ha mikor szivemben 
mást erezek, ajkim hamis esküvéasel monda-

nának fogadalmat. Reggel elhagyom e zárda 
szentelt küszöbét, világi érdekek melyen belül 
nem honolhatnak ; i'áoaíkoz boruioa kegyes 
fejedelmemnek, hogy pártfogását kieszközöl­
jem, s azután fölkeresem a boldogtalan Ba- 
lassat !

— Boldogtalan vagy magad is, segítsé­
gére mint volnál te annak, ki önkezűleg tépte 
szét a iánezokat, inik^hozzá csatolták szivedet ? 
— kérdi csodálkozva a fejedelemasszony.

— Kik kövei dobálnak, adj nekik kenye­
ret, s azokat is szeresd, kik gyűlölnek, úgy e 
hogy Krisztus urunk igy tani: minket ? — vi- 
szouz Julia.

-- Keresztyén felebaráti szeretettel vajmi 
gyéren találkozunk e főidőn, s az Isten igéit 
nagyon kevesen hordjak sziveikbe vésve. — 
Nem mondok ellent, ha lelked üdve úgy kí­
vánja, am tégy elhatározásod szerint ; az ég 
áldása kiserjeu utaiüon, — felel a zárdaió- 
noknó s megcsókolja Julia haiovdny hóm,okát.

— Meg az a kérésem kegyelmes asszo­
nyom : magányos nőként nem utazhatom, ajduija 
kelésemet a íótiszteiendó szent atyáuak, hogy 
ajándékozzanak meg fegyverhordo vitéz ruhá­
jává!, s adjanak mellém, kik elkísérjenek Er­
délybe, nehány fegyveres szolgát.

Litánia után, amikor a házíóuök ur Jú­
lia állapota felől tudakozódék, mindent elmon­
dott néki a fejedelemasszony.

(Folyt, köv.)

Erre uj szavazás kövj 
névszerinti szavazás 
vazás nagy nyuphata! 
Már a tanácskozás loll 
hir a képviselőházban." 
«égben van Floquet. j 
elhagyták a termet, 
történjék arra az eseti 
elhalasztás mellett fogf 
folyton nőve ed“tt a fi 
hidette az eredményt 
nőben az elnapolás me 
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Floquet a szószékre lé 
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vitát hétfőre, a revízió 
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mond — hogy meginti] 
viziot óbajt. Ne vesz; 
egyáltalán nem tisztád 
őnszeretet politikáját,! 
litikáját kövessük Fl{ 
kamara elhatározta] 
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vagy k i g o 1 y ó z 
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Ez talán csal 
zsöllyeből. Ha úgy a: 
hogy „engem a 
hat, de énau 
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És látni való, I 
eljárásra készül már 
az inzultus drastikum
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Igen szerencséi]
pest főkapitányától 
mozgalmat hasoniita 
kenyér-forradalmáhc

Annyiban hasol 
őrök Rómában is u| 
szeg és bitang zsil 
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rüen — e 1 c s a p

A király kitet] 
varázsát a min. el 
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ház és a főváros re 
Yálaszábau tette,
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nedéke s gyöageségének megkoroná 
zása

Minket azonban nem alténál ez az „elité- 
ségben van Floquet, Goblett és Freycinet I lésKülönálló nézet, még ha királyé is, a

Erre uj szavazás következik, s ellenőrzésül 
névszerinti szavazás vált szükségessé. A sza­
vazás nagy nvughatatlanság mellett folyik.! 
Már a tanácskozás folyama alatt elterjedt a j 
hír a képviselőházban, hogy a kormány több- j

elhagyták a termet, hogy megbeszéljék, mi ■ 
történjék arra az esetre, ha a szavazás az 
elhalasztás mellett fog szólni. Ezalatt a zaj 
folyton növekedett a teremben. Az elnök ki- 
hidette az eredményt: 307 szavazat 218 elle­
nében az elnapolás mellett nyilatkozott. A ki­
hirdetés után pillanatra elnémult a zaj.
Floquet & szószékre lépve elmondja, hogy a 
múlt héten a ház a választási modus feletti 
vitát hétfőre, a revízió v tát csütörtökre tűz­
te ki. „Mindkét kérdésből a kormány kabi­
netkérdést csinált. Én meg szoktam ígéretei­
met tartani. (Perczekig tartó tetszés balról.)
Mivel a kamara ma má=kép határozott, kije­
lentem, hogy pár perez múlva a köztársasági j 
elnöknek át fogom ayujt&ni lemondásomat." | 
(Hosszantartó zajos tetszés nyilatkozatok a | 
izésőbalon.) Mikor Floquet, Goblet és Freyci 
net társaságában elhagyta a termet, fölálltak 
a bal és szélsőbal férfiai és éljenezték a 
minisztereket 173 köztársasági a kormány 
ellen szavazott A ház hétfőig elnapolta 
üléseit.

P á r i s, febr. M. A kamara mai ülésén k
a diplomaták erkélyén jelen volt a walesi ‘ 
herezog Lytton lord nagykövet kíséretében.
Boulanger szintén jelen volt. Mackay báró, a 
jobb párt elnöke az alkotmány-revízió tárgya­
lásának elnapolását kívánta 8 napra. U és 
elvtársai — úgymond — teljes revíziót és a 
kamara feloszlatását óhajtják. Nyolcz nap alatt 
a kormány előterjesztheti a kamara feloszla­
tására vonatkozó törvény javaslatot. Flcquet 
az elnapolást ellenzi, miután a kormány nem 
is gondol a kamara feloszlatására Az elna­
polásra vonatkozó indítvány ezután 375 sza­
vazattal 173 ellenében elejtetett. Douviile 
gróf szintén az alkotmányrevizió elnapolását 
indítványozza, de más okoknál fogva és pedig 
azért, mert a választási időszak már most is 
megkezdődött. A nepre kell hagyni — ugy- 
moüd — hogy megmutassa, mily irányú re­
víziót óhajt. Ne vesztegessük az időt a még 
egyáltalán nem tisztázott kérdéssel, — ne az 
önszeretet politikáját, hanem a józan ész po­
litikáját kövessük Floquet utal arra, hogy a 
kamara elhatározta; hogy a kerületenkinti 
szavazásról szóló törvényjavaslat után az al- 
kotmácyrevizio kérdése kerüljön napi rend 
re. A kamara mindazáltal 307 szavazattal 218 
ellenében kimondja a revízió elnapolását Floquet 
ezután kijelenti, bogy Carnot elnökhöz megy és 
beadja lemondását. ___________ __ __

miénk nem az, mert népmilliók nézete.
Uralkodónk mellék neve, hogy ő „E u 

rópa leg alkotmányosabb ural­
kodó j a.“

Eddig tni, Európa legalkotmá- 
nyosabb alattvalói, büszkék valánk 
királyunk e czimére.

Tisza Kálmán, a rossz tanácsadó, odáig 
viszi a dolgot, hogy a czim érdeme felett 
kétkednünk kell s a czimet (tekintve, hogy 
Magyarország mennyit vesztett és en­
gedett a 22 éves alkotmányosdiban) nem 
csak a legszebbnek, de a legké­
nyelmesebb uralkodói ezimnek fogjuk 
tekinteni.

Mért oly tanácsokat adni a királynak, a 
melyek a kényelmet... megzavar-

A mikádó e hónapban alkotmányt adott 

elientétbMagyarország kezd 
pánnal.

jönni

sz a. forgó-pisztolylyal szájába lőtt s rögtön 
meghalt. Tettének oka valószínűleg családi 
viszályban keresendő. Holt-tetemét bevitték 
a közkórházba, hol tegnap d. u. ejtetett meg 
az orvos-rendőri vizsgálat.

* Az idei sorozás. A félhivatalos „Búd. 
Korr.“ czimü laptudósitO jelenti: A törvény­
hatóságok a törvény értelmében már befe­
jezték az idei sorozáshoz szükséges elő­
munkálatokat és erre vonatkozó jelentéseiket 
jóváhagyás czéljából a honvédelmi miniszter 
elé terjesztették. A miniszter értesítette a 
törvényhatóságokat, hogy várják be a mi­
nisztériumnak uj, a legközelebbi sorozásra vo­
natkozó utasításait.

* Helyi termék Nemsokára érdekes tér 
mék fog megjelenni a debreczeni kőnyvpia- 
ezon. Kerekes Géza, a „Villám" szerkesztőjé­
nek könyve „Bugyi Sándor“ a nevezett 
élezlap ezen jellemzetes állandó alakjának, a 
zaftos humora debreczeni talyigás viselt 
dolgairól. A tiz ívre terjedő mü már sajtó 
alatt van A számos képpel s több toliból ki- j 
került egyéb nemű tréfás közleményekkel el- j 
látott könyv ára csak 60 kr. lesz. Ajánljuk a • 
mókás olvasmányokat kedvelő közönség fi- j 
gyeimébe

János és gyermekeivel: Mária, Róza, Ferenc« 
ős Mihály. Béke a korán elhunyt ifjú ham­
vaira 1

Szótalány.
— Költi : Títl Dorka. —

Tivasiial pillantsd ébredő faágon . . .
Fordítsd i a gyöngére! teszik e világon.
Első betűt vedd el s szereti az ügyvéd,
Utolsója nélkül undok egy betegség.
Fordítva két el»ő betgje ásói lónak,
Két végsője pedig a nebedből sióikat. 
(Mtgftjtök neveit köt ölj tik e kötttik márOZ. 

l én ériek»* olvasmányt tortolnnk At.)
*

Utolsó szótalányunk megfejtését („dur- 
rud") helyesen beküldötték: Windt Ima, B.
M. (B u d a p e s t), Sz.-né Mészáros Jusztina,
N. N., Botos András (nyertes), Beke József, 
Margit, Br. Ditfurtné (Pozsony), Bojár 
Guido, Kádas Imre, színész (Pozsony), 
Bankó, Feketéné, Fehér Ottil, Bánlaki Ilonka 
és Olga, Weiss Ignácz, K. Hajdú Lajos (Kis­
újszállás), Tóth testvérek, Kelecsényi 
Aurél.

A hadseregről br. Fejéi vári egész nyiitan 
elösmerte, bog/ a közjogi és szót nem bírják 
vele elösmertetni. Még sem eskethetik fel az 
alkotmányra és hazára, mert — úgymond — 
elég, ha a király felesküszik.

Pedig ugyan nagyra vannak ott a fe­
gyelemmel. A mit a katonai iskola el­
mulasztott a közjogi ismeretek terén, nem pó- 
toi hatná a d u n k 1 i, kurtavas és v á r- 
fogság?

*

Tisza Kálmán a király által a 25. §. 
tárgyában adott ultimátumról beszél. 
Pedig tudhatná, hogy az uralkodó és nép Kö­
zötti ultimátumok nem veze nek semmi jóra. 
Például 1849 április 19-ike.

Gili Balázs

hatnák ?
tál
debr. kir. törvényszék 4 évi fegyházra 
frt pénzbüntetésre, a rabtartási költségek vi­
selésére, a váltő-kölcsen megtérítésére, továbbá 
3 évi hivatal-vesztésre s politikai jogai gya­
korlatának felfüggesztésére Ítélte.

* Közgyűlés. Meghívás a debreczeni 
iparoskor által 1889. márczius 3 án d. u. 3 
órakor saját helyiségében tartandó évi ren­
des közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. A mait 
1888-ik évi számadás előterjesztése, a vá­
lasztmány és számvizsgáló bizottság jelentéseivel. 
2. A választmány vélemény es javaslata a kör­
nek a debreczeni polgári körrel leendő 
egyesülésére nézve, és az egyesítendő kör 
alapszabály tervezetének helybenhagyása. 3 A 
közgyűlés előtt 4 nappal netán benyújtott 
indítványok tárgyalása — Kelt a kör vá 
lasztmányának f. é. február 13-án tartott ülé­
séből Fábián L. Mór titkár. Szepessy Gusz­
táv elnök,

* Tánczvigalom. A farsangnak bizonyára 
egyik legérdekesebb tánczvigalma lesz a debr 
sertés-kereskedők és hizlalók által febr. 28-án 
a „Korona“ szálloda termeiben rendezendő 
tánezvigalom, melyről — tér szűkében — csak 
jövő számunkban emlékezhetünk meg részlete­
sebben.

* Egyház. A debr. ref. főiskola tanács­
termében 1889. évi február hó 17. napján d. 
e. 10 órakor egyházi közgyűlés tartatik. Tárgy 
folyó ügyek.

* Hazafias adományok. A helybeli füg­
getlenségi kor ivén a budai honvéd szoborra 
újabban adakoztak: Vértesi Lajos 5 frt, Ha-

i rangi Sándor 2 frt, Szegedi János 1 frt, Je- 
A képviselőház elnöke nehány nap alatt meitozcassea ezen aiaomanyuuu, nemzene j ney Miklós j frt> Jeney józsef, i frt, dr. 

kétszer jelentett ki az elnöki székből; gttntí es ez utóbbit KaIono»en erdesloleg. ifjú- j Szikszay Szabó József 2 frt, Bácsi László 1
olyas valamit, a m i n e m i g az. ! sá§UDk Jövője tekintetében felette vészedéi- | frt> Saw jözsef 5 frt, Csobán József 1 frt,

~......................... ..... ‘ ni mes ízaxaszoKbani előzetes intézkedéseket j j*B0S 2 frt, Végh Sámuel 1 frt, ifj.
Bányai István 1 frt, Kertész István 1 frt Er-

Debr. yjy színház.
* Valtö-hamisitó. Juhász Endre nevű fia- j Holnap, vasárnap 1889. február 17 én, 

embert több rendbeli váltó-hamisításért a j ptíratlan bérietben, y. MARGÓ CZÉLIA 
r. kir. törvényszék 4 évi fegykazra, 10 , r ___
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Ultimatum.)

HELYI H
* Hajduvármegye és a véderő-javaslat

Hajduvármegye közönsége — a csütörtöki 
közgyűlésből kifolyólag — a következő felira­
tot intézte sz országgyűléshez :

„Mélyen tiszteit kepviseőház 1
A tárgyalás alatt levő véderó-törvenyja- 

vaslatnak nemzeti alkotmányunkat mélyen sér­
tő, sőt veszélyeztető 14 ik s 25-ik §-ai vár­
megyénk alkotmányos polgárainak aggodalmait 
is meitán felkeltvén, azon hazafiul hereiemmel 
fordulunk a melyen tisztelt képviselőházhoz : 
méltóztassék ezen alkotmányunk, nemzetisé

TÍZ FORINT
naponta mellékkereset, tőke ée rieikó nélkül, 
sorsjegyeknek részletfizetésrei eladása által. 
G. A. XXXI. őség által 1883. év óta.

Ajánlatok Rédlich Dávid bank, előleg ée 
váltó üzletébe Budapest, kecskeméti-utcza 11. 
küldendők.

Egyedüli különleges-üzlet Becsben farsangi czikkek és 
mii tiizjáték szerek elántsitdsára.

Egy millió

cotillon-readjel
a legkedveltebb diss-kiválasa- 
tfcsban, ntinden egyes darab 
ellátva brilláns-creppel éa tré­
fái toraképtkkel. Egy késeiét 

(60 darab) éra :
ív v kiváló I vi vá I xnBZ. 0 I II III

frt. 1, r|„a,21,„3. 4 finom« 6 6-„ 10 16

Egyik volt a királyfi szi.szélhüdéséről 
kibocsátott mese, a másik a tegnapi, a mellyel 
a képviselők (Ziy és Szentiványi) rendőrileg 
történt inzultálását eltagadta. Meg is czáfol- 
ták nyomban

Ila nálunk a parlamentárizmus egy nagy 
hazugság, mért mondana igazat — az elnök ?

Nem ér sokat az ellenzék taktikája. Ti­
sza nem megy, ha mindjárt orkánná növekszik 
körűié a felháborodás zaja s ha a rendör- 
zsivánvok vérieugert is ontanak ki az ő szemé­
lyének oltalmában.

Hát nincs elszánt ember az ellenzőkön, 
a ki olyas valami csattanós inzultust 
kövessen el a hazafeladó renegáton, a mely 
után az u. n. „lovaglás eljárás“ következik, 
vagy kigolyóztatás a nemzeti 
casinóból.

Ez talán csak megugratná a bársony 
zsöllyéből. Ha ugyan nem gondolkozik úgy, 
hogy „engem acasinc k 1 g 0 1 y óz­
hat, de énanépet legolyózta t- 
hatom!”

És látni való, hogy erre a drasztikus 
eljárásra készül már amin.elnök. Ellenepedig 
az inzultus drastikumával tessék próbát tenni!

*

Nekünk a király pártok felett áll.
Tiszáéknak csak addig jó, a mig kor­

tesnek tekinthetik.
Mert ez a párt inkább L 0 y 0 1 á 1 i s,

mint 1 0 y a 1 i s nép és király iránt.
*

Az országos szabadelvű párt egyed- 
uralomra számit, választóik egyedigyad- 
uralomra. *

Igen szerencsétlen hasonlat volt Buda­
pest főkapitányától a budapesti alkotmányos 
mozgalmat hasonlítani — a római munkáson 
kenyér-forradalmához.

Annyiban hasonlít a kettő, hogy a rend­
őrök Rómában is úgy, mint Budapesten, ré­
szeg és bitang zsiványok módjára törtek a 
népre.

Külömbözik pedig a két mozgalom (s itt 
a főkapitány ur szellemeskedésének a bibije), 
hogy a budapesti főkapitányt megjutalmazaud- 
ják a komiszságokert, a rómait pedig egysze­
rűen — elcsapták!

*

A király kitette magát s koronája 
varázsát a mia. elnök mellett s elitélte a 
véderő t. javaslat elleni mozgalmakat. A két 
ház és a főváros részvét-küldöttségeinek adott 
válaszában tette.

meg nem szavazni. Állandó s mély hazafiul 
tisztelettel lévén. — Kelt Debreczenben, Haj­
duvármegye törvényhatósági bizottságának 
1889 évi febr. hó 14-án tartott rendes köz 
gyűléséből. Hajduvármegye közönsége s annak 
nevében: Rázsó Gyula alispán“.

E feliratot még a tegnapi nap folyamán 
felküdték az országgyűléshez, valamint a 
töobi törvényhatóságokat is felszólították, hogy 
hasonló szellemű feliratokkal keressék meg 
az. országgyűlést.

* Az ügyvéd urak és a rendőri hivatal 
Debreczenben sem állanak valami jó lábon s 
naponta hallani oly eseteket, a melyekben

delyi Ferencz 1 fit, Faragó András 50 kr, 
Szőke János 50 kr, Kulcsár József 50 kr. A 
függetlenségi kör saját pénztárából 10 frt. Az 
eddigi gyűjtés eredménye 60 frt.

, * Halálozás Vettük a következő gyász-
jelentést : „ A legmélyebb fájdalommal tudat­
juk a feiejihetetlen jú testvér, illetve nagyné- 
ne néhai PAPP JÓZSEFNÉ született Zágo- 
n y i Sára asszony nak, folyó hó 14 én életé­
nek 65 ik éveben, több havi súlyos szenvedés 
után, szivszülhüdésben történt gyászos kimúl­
tál. A bologuitnak földi maradványai f hó 
17-én előbb a n.-péterfia-utczai 819 sz. alatti

60 drb. préselt rendjel áré : 40, 5Ó, 76 kr., 1 frt. 
Earv lO darab tréfás fejrevalóbol álló készlet ára : 3 TV „ Cotülon-bokrétik
stám 0 I II III IV V kézelőkkel

100d-ja7,101Sf. 
a 10 drb. 
tá-.cikönyr

ogy-egy rendűi ; háznál, majd az ev. ref. nagytemplomban meg-1
meg mag naa m v eset fordult i tartandó vegtisztességtótel után a péterfia-

kellemesen eset torault; utczai temetőbs f()g!.ak végnyUgaiomra helyez-
"* telni. Mely végtisztességtételre a boldogult

— .50 —.76 1.— 1.60 2.— 2.50 
Jelmez- és torskép-álciák, kirilaai áaban 
ara; frt. 1.-, 1.60, 2—, 3—. Egy 
20—80 kr&jczár. — SRÜtküldéB kéMpénffifeté* vagy 

utánvét mellett.
Dy- és bérmentesen küldünk illustr. sorjsgyzéket [SO a.) 
vonatkozólag: hölgy-ajándékokra, táoczrendek és 
coúilon-reiidjeiekre, tréfás cotillon tánezokra (me­
lyeket táncmester uélkQl rendeshetnek). Kitüntet­
nek továbbá a következő czikkek áraikkal együtt: 
bokréták, a lasz-csokrok, rendezö-jelvenyek, tombo­
lák tombo a-targyak, álezák, tréfás hangszerek, dí­
szítési czimerek, képek, lampions-ok, jelmezsapkak, 

állatfejek atb.
Egyleteknek, testületeknek és elárusítóénak árlero- 

ratot engedünk.

Kapható egyedül WITTE cégnél
Sürgöny-czim: Witte Bdnari, Béteben.

védőkkel szemben
elő közelebb is, a mely mindenesetre 
pöbb volna, ha nem a mi különben buzgó és 
érdemes főkapitányunk szerepelne benne, a ki 

tudvalevőleg — nagyon impozáns és jeles 
dolognak véli, ha néha felfüggesztheti a ke­
resztyéni türelem követelményeit, Az eset 
annyi, hogy Boczkó Samuéi főkapitány ur, 
rendőri ügjben megidézte N J. hentes-iparost, 
a kinek képviseletében azonban V. N G. ügy­
véd jelent meg s be is mutatta rendszeresen 
kiállított meghatalmazását. A főkapitány azon­
ban határozottan kijelentette, hogy vele tár­
gyalni nem fog, az ügyvéd ur pedig erre 
tiszteletté jesen azt jegyezte meg. hogy „a 
megidézett félnek joga volt 
őt képviseletével megbízni, 
nekipedigjoga van felét kép­
viselni.“ Erre a főkapitány dühbe 
j ö 11 s azt kiáltotta Y. N. G urnák, hogy 
„ne tanítsa őtet, hanem ha nem 
tetszik az ő eljárása, ott az ajtó, 
azon menjen ki! „Sajnálom“ szólt az 
ügyvéd és eltávozott. — Ez, főkapitány ur ! 
semmi esetre sem úri embereket megillető 
hang. Az esetnek jogi oldala nem tartozik 
reánk s ezzel annál kevésubé foglalkozunk, 
mivel a megsértett ügyvéd úgy is az ügyvédi 
kamarához fordult sérelmének orvoslása vé­
gett. Reánk tartozik azonban azon körülmény, 
hogy a müveit osztályhoz tartozó egyének, 
mindaddig, mig nem szerepelnek a rendőrség 
előtt tettesekül, ott müveit és udvarias 
bánásmódban részesüljenek. Ne az érdes­
séget tanulja el rendőrségünk budapesti kol 
legáitól és higyje el Lékünk, hogy az udva­
riasság hire nem fog ártalmára lenni semmi­
féle tekintetben.

* Öngyilkosság Kiss Gábor debr. szü­
letésű ref. vallásu, 30 éves, nős szűcs, teg-

nak rokonait, ismerőseit, barátait és a t. ez. 
közönséget tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 
1889. február 15. A boldogultuak testvére 
özv. Maró Ká.olyné, szül. Zágonyi Eszter és 
ennek egyetlen gyermeke Maró Karolina fér­
jével Czeglédi G örgygyel. Béke poraira!“

* Színházi látcső. A Biancbi-féle hang­
verseny alkalmával egyik urhölgy tévedésből 
magával vitte a béreit látcsőt. — A színházi 
szolga ezen utón kéri fel az illető urhölgyet, 
hogy a látcsövet szólaltassa vissza

* A Szikszayfele jégpályán, mely rend­
kívüli látogatottságnak örvend, ma és holnap 
este villany-világítás mellettfolyikakorc8olyázás. 
Ebből is látható, hogy a telep tulajdonosai 
mindent elkövetnek a közönség érdekében 
s ma este a jégcsarnok nagy termét is meg­
nyitják, melyben teljes vendéglői kiszolgálás 
van berendezve. A közönség esetleges óha­
jára tánezvigalom fo^ja bezárni a jégünne 
pélyt.

* Gyászjelentés Mély fájdalomtól szomo­
rodott szívvel tudatjuk a kedves gyermek, 
szerető testvér, segor, s jó rokon SARKADI 
ISTVÁNNAK folyó évi hó 15-én déli 1 óra­
kor eleiének 21 évében, hosszas de különösen 
10 napi súlyos szenvedés után történt gyá­
szos eliiunytát. A kedves halott földi részei 
f. hó 17 én délután 2 órakor az ev. ref. egyház 
szertartása szerint a nagyhatvau-uteza 1527. 
sz házunktól, majd a ref. kőtemplomban tar­
tandó rövid ima után, a hatvan-utezai sir- 
kertben fognak örök nyugalomra letétetni. 
Mely végtisztességtételre rokonainkat és is­
merőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Deb­
reczen, 1889. február hó 15-én. A boldo- 
gultnak atyja : Sarkadi István nejével Szalai

15 évi sikertől koronazva !

Köhögés, rekedtség!
éa asthma elleni StraUSZ A.-féle világhírű 
és többseör kitüntetett amerikai/gyógyfü- 

kl vonata

mellpasztillát
mellszörp és mellsört an. é. közönség figyel­
mébe ajánlom. 1 dobos ára 20 kr., 6 do­
boz 1 frt. Naponta postai szétkül­
dés. *7* Kantárak Debrtczea : Rotsohnek 
V E. ésOrvényi Ottó uraknál, továbbá a 
környéken minden jóhirü gyógyssertárban.

L utóda
vezérraktára Budapest, váczi-kőmt,Fonelére- 

paleta.

nap egyik barátja lakásán, czegléd-utcza 279 Juliánnával, testvérei Juliánná férje Vértesi

Az ö<sz-s nrvocuiomáuyofc: tudora

Or. Tihanyi Sámuel
kezi-l miúdeniemü

száj és fogbajokat,
odvas fogakat

fájdalom nélkül (ér/.éketlemtes áVal) távolit 
el; fogakat töm porczellán-, ezüst-, arany- 
nya1, s egy álmdóaa alkalma/o t (Ameriká­
ban képzeli) fogtechnikus segítségével a leg- 

czélszerübb

míifog betéteket eszközli.
Renáfl/j órák- re"el 8~1149’
Rendelő órák. déiután2-^.
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debreczeni takarékpénztár“ 
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1889. m&rctius hó 3 dik napján délelőtt 10 órakor,
Debreczenben, a városháza nagytermében tartja-

Tárgysorozat:
1 Az igazgatóság éri üzleti jelentése s az általa a felügyelő 

bizottság" jelentésével együtt beterjesztett 1888. évi zárszámadás

megbirtiisB. miként felosztásának megállapítása.

3. Az intézeti nyugdijszabályzat megállapítása.
4. A felügyelő bizottságba három rendes es két póttagnak vá­

lasztása.

. ,r1o£, ZS nvere«ée felosztási javaslat, a jelentésekkel együtt 13S9.
február 23 ik napjától fogva a pénztár helyiségében az üzleti órak alatt meg- 
tekinthetők.

Debreczen, 1889 február 13.n Az igazgatóság. 1
iihchmo wii«

Iparhatóságilag engedélyezett

YÉGKI
Férfi divat- és szabó üzletemben található Összes árÚCZikkek,

beszerzési á-on alól _ . .

Különösen ajánlom a tavaszi, nyári és őszi idényre dós válasz­

tékú franczia és angol

gyapjú szövet rBktára.niB.t,
mezekből mérték után szakavatott szabászom által egész öltönyöket
renaiti-vűl leszállított áron készíttetek. A szöveteket 
azonban méter számija is r

feltűnő olcso áron
bocsájtom a n. é. közönség rendelkezésére.

Nagy raktár fehérnemű, kalap, nap. és esernyőkben, diszmu- 
árók és mindennemű úti felszerelésekben. Férfi- és női keztyuk 
karlsbadi czipűk, kész férfi öltönyök és felöltők.

És ezenkívül minden, a férfi-divat-tizlethez tartozó árúczikkek 
végkiárultatnak, ÜHWAli 1.

férfi-divat és szabó üzlete. 
Főpiacz, a Bika szálloda közelében.

eeeeee«#eeeee®eeeeee®se®e®eseeese®
• ALAPITT ATOTT 1874. ®

SMÁUTHNER ÖDÖN;
J magker ©sk ©des© (|

9 József föherczeg ö cs. és kir. fensége udvari szállítója W
9 Budapest, kerenaherczeg-utcza 18. sz. W

® A n. é. gazda- és kertészközönség figyelmébe ajánlja 
2 mind-exniercL-ú. ^

£ here-, fű-, takarmányrépa-, konyhakerti-, virág- és erdei magvakkal n
d-iAeem. ellátott raActárá/t.

A czég mindama kiállításokon, melyeken részt vett, mindig az első díjjal 
lett kitüntetve.

A ciég főárjegyzéke, mely 64 oldalra terjed és a 
magárjegyzékek közt a legnagyobb és legrészletesebb, kívánatra Ingyen 
ás bérmentve küldetik meg.

s i
Február 1-töl május l ig at üzleti helyiségek reggeli 7 órától éjfél után 2 9 
óráig nyitvák és igy minder rendelés még beérkezte napján vétetik étin- ®

tézis alá. 2

Kiadó lakások
utczai emeleti lakás: 6 

szoba mellék-helyiségekkel, 
Czegléd-utcza 2155. szemben 
a gyógyszertárral;

utczai földszinti lakás: 5 
szoba mellék - helyiségekkel 
és kert, — Bathyányi-utcza 
2162. sz.

Értekezhetni Czegléd 
utczán a gyógyszertárban.

Hirdetés.
A debreczeni csizmadia árucsarnok 

szövetkezet csapóutcza 323. sz. alatt 
jelenleg bőrrak tár és egy füszer-üzletből 
álló helyisége folyó 1889. évi május 
1-től 3 évre, esetleg 6 évre, külön, vagy 
együtt, mindkét helyiség haszonbérbe 
adandó. Erre nézve árverési határidőül 
tűzetik ki folyó hó 17-ik napja délután 
3 óra az árú csarnokba. Bővebb felvi­
lágosítást ad az elnökség kis-csapó-utcza 
381. sz. a.

Pengi Lajos,
elnök.

A „áebieeieni ipar és kereskedelmi bank-- ?
évi rendes kőzgjüleset
1889. február 17 ik napján délelőtti 10 órakor

tartamija Debreczenben a városháza nagy tanács­
termében, — melyre a t. ez. részvényesek ezennel 
meghivatnak oly figyelmeztetéssel, hogy az alap­
szabályok 23. czikkének rendelete szerint, részvé­
nyeikét a közgyűlés előtt 5 nappal az intézet pénz­

táránál le kell tenmok.
Tárgy sorozati

1) Igazgatósági jelentés az 1888-ik évi üzletről.
2 Az 1888 évi számadások és mérleg, s ezzel kapcsolatban a 

felügyelő-bizottsági jelentés előterjesztés- után a mérleg megá apitasa 
és a nyereség felosztása feletti intézkedés, vegre az igazgatóság fel­
ügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása vagy megtagadása

feletti ^a)tá^Z^tlapszabályok 34_ czikke, a kilépő két igazgatóság tag, 

valamint a 48. czikk értelmében három felügyelő-bizottsági tag hegé­

nek három évre leendő betöltése. . ,, a ,
Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző 8 nap alatt

a bank helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők
Kelt Debreczen, 1889. január 31-én tartott ülésünkből.

Az igazgatóság.

■ A SZIKSZAYjégpálya ■

B
szombaton és vasárnap este ■

0 órától ll«ig g
20,000 gyertya-fényű villany-lámpa m 

által lesz bevilágítva,
mely idő alatt

a

ZENE is leend. e

Belépti-dij a rendes jegyeken kivid K 
20 krral több. i

dl!
Üzletmegnyitási jelentés!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására a 
hozni, hogy helyben Piacz-utcz'a 1903.» számú házban Fischer @ 
Milclós úv vezetése alatt j

* FIÓK RAKTÁRT r
T

♦
nyitunk.

Ajánljuk nagyválasztéku raktárunkat

a csiszolt, préselt, fúvott üvegekben
sí? a legegyszerűbb szükségletű csikkektől kezdve a legfinomabb fényűzés! 'V 

í kristályüveg készletekig. — Minden czikk az elismert izlésteljes kivitellel i 
az eredeti gyári áron árúsittatik.

Nagy rak tar kitűnő minőségű táblaüvegben. Dús választék min- ” 
. den porczellán és májolika-czikkből; evő-, kávé-, thea, mokka- és < 

4^ mosdó készletekben a legfinomakb kiállításban és legjutáuyosabb árakon.
A n»gyórdemü közönség becses pártfogását kérve, biztosítjuk 

T tisztelt vevőinket eleve a lehető legpontosabb és Iegelőzékenyebb ki- . 
(4^ szolgáltatásról. Kiváló tisztelettel

I RUHINKA ISTVÁN K. is FIA
uj-antalvölgyi üveggyár-részvóny-társaság.

Ásványvizeink, u. m.

Szolyvai, Polenai 6s Olenyovai
forrásaink tisztelt fogyasztóinak ezennel tudomására hozzuk, hogy ezen három 

forrás ásványvizei f. é- január 1-tŐI friss töltésben kereskedelembe hozattak.
Ásványvizeink barátainak érdekében, kérünk a palaczkvignetták meg­

változott ezégére pontosan figyelni, minthogy előbbi czéggei ellátott paDcskok 
tavalyi töltést tartalmRznak,

Szolyvai ásványvíz-szétküldés 
GERMAN és BODNÁR.

Debtees«, 1889. Nveaatatt KÜTASI IMRX kléymayoaúéiáb&li

1889. XXL
ElAfiz«teai arak

Helyben ét postán kúldvÁ 
8(j evre .... 20 írt—í 
Fél évre .... 5 * — I
Negyed évre . * X * 50|

Egyet tzatn 5 kr
A. lap eeellemi résié; Illető ml 
deaköslemény : Sagy-hatre" 
Elesa,15b4. seam.üoaoesi bal, — a sierkeestöiógke ki 

mentve kfildecib.

Elöfixetheini helyben : 
TBLBtiDl K. LAJOS és ifi 
08ATH Y KAROL Y kcn-4 
kereskedésében és a kiadóbirl 
talban KL’TASI IMRE kiüyf 
■yomdájálan s apoitlUvatiii 

utján.

A \j
\ihar tombol a 

ljik B forradalmi szij 
nak, mialatt benn a 
nagyobb izgatottság 

A függetlenségi I 
ifjúság — nem utcd 
hanem phalanxba tű] 
ság tüntet.

»Éljen a király] 
Mikor harmadszi 

nás magyar király él 
pillanatban egy lova! 
elő és fegyverrel veit 
kiálták :

»Éljen a király] 
Ilyen a helyzet 

ismétlődik a népben 
mentben.

Galádságot köve 
len s a nemzet eltelj 
nást: a függetlensi 
annak az eüentáilásái 

»Éljen a királyi 
melyben követelmény] 
fejezte ki a nemzet.

És erre felelt 
mint minap a 
fegyelmezett seregén] 
zet aspiráczióit.

Galádságot köve 
len 8 a képviselőház] 
parlamenti vitákkal 
mány erejét.

»Ne vigye a 
koronát, a korona s] 

így szólt az 
mány — fejbe ütőt] 
rónával.

És ez ellen 
fel ugyanaz napon 
koronát vágta a koj 
hez s ugyanabban a 
tömegre a hatalom, 
fojtja el a kiáltást 

»Éljen a kirái 
Circulus vitiosj 
Meg kell tőm 
A parlamentá] 

kodás húrjai a vt 
Feszíti a kormány 

Mit akarnak ? 
Meddig megy 
Ezt a kérdést 

den ki a jelenlegi vi 
kor egy gyűlölt kd 
törvényjavaslat kérj 
ben minden eszköz] 
nemzeti érzület nj 
magát a hatalom fi 
tartsa.

Meddig megy 
nevezett kormányzat 
az erőszakoskodó zsj 
juttatja még az orsa 
az ép oly páratlan] 
kucssággal és cinizul 
tipor mindent, a mii 
tek, csak azért. ho| 
tavai szemben az 
dalra.

Délutánonként, 
a főváros utczáin. 
szabadságát brutav. 
fojtják el. Tisztessel 
érzület hatása alati 
kai, korbácscsal üti 
tásának czime alat] 
mely olyan szánali 
egy-egy rablógyiikd 
deríteni, most nd 
azokat a békés pel 
tanak senkit, nem" 
a kiknek egy főbe] 
akarják éljenezni 
ják jónak, üdvösne 
véderőjavaslat alko 
ellenes szakaszait.


